
Mini trousse
Segui le istruzioni per creare un utile e originale accessorio,

perfetto per i tuoi ricami a punto croce! 

Occorrente
Motivo ricamato su tela Aida 

Tessuto a pois

Metro - Forbici - Spilli 

Ago e fi lo per cucire

Nastro adesivo a strappo (Velcro)

1 bottone

Realizza Realizza 
la tua mini trousse:
1.  Stira il ricamo, poi ritaglialo in modo 

da ottenere un rettangolo, calcolando 
2,5 cm in più tutt’attorno. Dal tessuto 
taglia un rettangolo della stessa larghezza 
alto 5 cm. Con una cucitura a mano 
o a macchina, a 1 cm dai margini, unisci 
il ricamo al tessuto e appiattisci la cucitura 
con il ferro da stiro (= pannello anteriore). 

2.  Utilizzando il pannello anteriore come 
cartamodello, dal tessuto taglia un rettangolo 
della stessa misura (= pannello posteriore). 

3.  Sovrapponi i due pannelli, diritto contro 
diritto, e fi ssali con gli spilli. Con una 
cucitura a mano o a macchina, a 1,5 cm 
dai margini, unisci le due parti, sfi lando 
a mano a mano gli spilli, lasciando 
aperto il margine superiore. Esegui 
dei piccoli tagli in diagonale lungo 
gli angoli, per sagomarli. Rivolta sul 
diritto e modella bene gli angoli. 

4.  Piega sul rovescio 0,5 cm di tessuto lungo 
i margini superiori, fi ssali con il ferro da stiro, 
piegali ancora per 1 cm e ripassa il ferro. 
Fissa gli orli ottenuti con una cucitura 
a 0,5 cm dai margini superiori. 

5.  Fissa un bottone decorativo come nella foto,
poi applica una striscia di nastro adesivo 
a strappo in corrispondenza di ciascun 
margine interno dell’apertura per ottenere 
la chiusura.


